

## 韓國教育科學技術部高層官員用國庫捐款，引起非議

韓國教育科學技術部高層官員幹部們，訪問母校，並用政府預算向母校捐贈圖書購置費用等捐款，受到不少的批評。

5月15日是韓國教師節，配合此教師節，韓國教育科學技術部的27名部長、室長、局長等高層官員，為蒐集教師和家長的意見，訪問了各級學校，其中的6名官員還訪問了母校。

教育科學技術部金道然部長表示：「為了正確地決定政策問題，必須傾聽學校的意見。」但是，幹部們訪問學校時，以金部長的名義各捐贈500萬韓元的圖書購置費。

教育科學技術部於社會事業、地方懸案、災害對策等學校需要特別財政，或學校財政收入減少時可從「特別交付金」項下支應，目前捐贈學校款將從「特別交付金」項下支付，除訪問母校的6名教育官員向學校共支付3,000萬韓元之外，金道然部長捐贈了2,000萬韓元、第1次官禹亨植及第2次官朴鍾九亦分別向母校捐贈了1,000萬韓元。

訪問學校固然是件好事，但是只向高層官員的母校捐助，韓國教育科學技術部受到了國庫通私庫的批評。

韓國總統李明博聽取此消息後，嚴重指責教育科學技術部，並說這雖然有慣例可尋，但卻是由經驗不足所造成的，故要求取消已預定給予各校的捐助款之外，高層教育官員亦取消了訪問母校行程。

韓國科學技術部於5月24日（星期六）下午召開室、局長緊急會議，決議包括部長在內最近訪問母校事案，對國民造成疑慮，深深的表示反省之意，今後將1.澈底檢討已成慣例的業務，若與新政府理念不符，將全部改善。2.對特別交付金之執行，將改善制度，予以透明化。3.今後仍透過現場訪問，加強現場為主之行政。

提供單位:駐韓代表處文化組

提供資料時間:2008年5月26日

原始資料時間:綜合整理 2008 年 5 月 22 日及 23 日韓國文化及朝鮮等日報及 26 日  
韓國科技部網頁